

Predmet: Zlatan Mančić i dr. - Kušnin

Viši sud u Nišu

Poslovni broj predmeta: K. 46/2010

Glavni pretres: 24.09.2008.

Izveštaj: Mirjana Lazić, posmatrač FHP-a

Saslušanje svedoka Božidara Delića

Svedok poznaje optužene Mančića i Radojevića, kao oficire iz njegove jedinice, dok drugu dvojicu optuženih ne poznaje lično. U toku rata na Kosovu bio je komandant 549. brigade. Za kritični događaj je prvi put čuo kada su optuženi pritvoreni kod Vojnog suda u Nišu. To ga je iznenadilo zbog toga što su ga u toku rata njegovi organi izveštavali o svim krivičnim delima, a o ovom događaju nije bio obavešten. Kada bi saznao za neko krivično delo u jedinici, preduzima bi mere da se otkriju počinioci, da se sačuvaju dokazi, da se pripremi odgovarajuća krivična dokumentacija i da se sve to preda nadležnom sudu i tužiocu. Tako je postupio u oko tri stotine slučajeva i tako bi se postupilo i u ovom slučaju da je znao da se ubistvo dogodilo. Njegov organ bezbednosti koji ga je obaveštavao bio je Miljan Veličković. Prema sistemu izveštavanja, Veličković je bio potčinjen načelniku bezbednosti u Korpusu. Ne zna da li je načelnik znao za ovaj događaj, ali dešavalo se da njega direktno izveste o pojedinim pitanjima. Čuo je da je starešina Rudić o ovom događaju pisao izveštaj. U stvari, Rudić je ovaj događaj prikrilo pred komandom jedinice. Svedok je optuženog Mančića prvi put video 26.03.1999. kod sela Opueraša kada su mu rekli da je optuženi poslat na ispomoć kao organ bezbednosti.

Saslušanje svedoka Ivana Midovića

Svedok se u toku rata na Kosovu nalazio na dužnosti referenta za granicu u komandi Prištinskog korpusa. Bio je upućen u garnizon Đakovica, gde se nalazilo istureno komandno mesto. Imao je obavezu da obilazi karaulu, između ostalih i karaulu *Liken*. Na tom putu je često prolazio kroz selo Kušnin. Jednom prilikom, u maju 1999, u ovom selu je na klupi video dva civila, a oko njih su bili vojnici kao obezbeđenje. Imali su između 40 i 50 godina. Popričao je sa njima na albanskom jeziku. Rekli su mu da nisu znali da je granični pojas proširen i da su se zato ostali tu u selu. Sugerisao je starešinama koje je tu video da bi trebalo da pošalju ova lica u Prizren, gde je bilo pozadinsko komandno mesto brigade. Tada nije poznavao optuženog Mančića. Upoznao ga je posle 2000. godine, kada je optuženi Mančić došao kod njega i zamolio ga da da izjavu, s obzirom da je protiv njega bio pokrenut neki postupak, što je on i učinio.